2019年天津市人类发育与生殖调控重点实验室

"小荷计划"科学基金项目指南（第三批）
天津市人类发育与生殖调控重点实验室为实现基础医学高水平科学研究，培养优秀科学家，以及发展妇产科领域国内外学术交流基地的目标，每年将发布2-3次开放课题,即“小荷计划”，支持我院及其他相关单位的研究人员开展创新性的基础科学研究及临床基础研究，培养青年科研工作者的研究能力及创新思维，培育基础研究后备人才，现发布2019年第三批小荷计划科学基金项目指南。

小荷计划拟定为对内项目与对外联合项目两种资助类型：

内部项目：单项资助金额为3-5万，资助项目数量3-4项，申请条件：

（1）硕士研究生及以上；

（2）本年度上报的天津市科委基础研究处项目及国家自然科学基金项目，虽未中标但确有较强的创新性，且拟打算继续申报以上基金的项目；

对内项目重点培养申请人科研潜力，资助期限为1年。

对外联合项目：单项资助金额为10万，资助项目数量3-4项，申请条件：  

（1）申请人非本院人员，具有基础研究经历，博士学位； 

（2）主要参与者至少有2人为本院人员；

（3）对外联合项目重点促进申请人科研能力成长，资助期限为2年，成功受助项目必须同时申请随后最近国自然项目，否则视为项目审核不合格并撤销资助。

    项目具体申报方向如下：
    1 妊娠相关疾病的机理研究，相关基因/蛋白质的结构、功能及其表达调控信号传递，新基因（分子）、生化途径、信号通路、模块及其作用网络；

    2 妊娠期胎盘源性疾病动物模型构建及表型分析；
    3 新生儿各个系统远期疾病发病机制基础研究，以及基于基础研究的转化临床研究；

    4 女性生殖力影响因素及子宫内膜容受性的相关研究。

    5 环境因素对妊娠的影响因素研究；     
2019年第三批小荷计划科学基金项目填报期限为自发布日起至11月14日，请于14日当天16:30前将项目申报书交天津市中心妇产科医院科教科。

邮箱：keyanguanli1009@126.com     联系人：冯老师，电话022-58287905
附注：
经费管理：获资助的内部项目，发生的直接经费随时报账。获资助的对外联合项目，每年资助5万元，中期检查不合格项目，视具体情况中止或延缓第二年的经费支持，经费不外拨，需由本院参与人持正规发票到医院按流程报账。发票户头为“天津市中心妇产科医院”。发票需有课题负责人及经办人签字。

成果管理：课题研究人员应对研究课题承担保密义务，如有工作汇报或学术会议交流需要，须事先征得重点实验室同意。课题产生的成果在国内外各种出版物上发表（包括申请专利）时，需事先征得重点实验室同意。

实验室有权在各种报表中将本课题取得的成果和发表的论文列入相关科研成果目录。课题发表的论文中，作者单位必须写入天津市中心妇产科医院/天津市人类发育与生殖调控重点实验室（Tianjin Central Hospital of Gynecology Obstetrics / Tianjin Key Laboratory of human development and reproductive regulation）作为第一责任单位或者通讯作者单位，并在致谢部分注明论文得到天津市中心妇产科医院/天津市人类发育与生殖调控重点实验室开放基金资助（Supported by the Open Fund of Tianjin Central Hospital of Gynecology Obstetrics / Tianjin Key Laboratory of human development and reproductive regulation）。

以论著的形式结题。要求需发表SCI文章（JCR分区2区以上）或中华系列文章至少1篇。

诚信管理：课题所涉及的任何数据，必须真实有效，所有研究数据课题组保存备查。一旦发现任何违背科研诚信管理要求的行为，记入失信档案。课题验收评为优秀者，下一年申请可获优先资助。不能按时提交上述材料，或难以继续完成任务，未能通过中期考核或者验收者，则资助终止并记录科研诚信档案。

